
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Schenkenhorst                                                                  07.03.2016 

 ... 

 

 
 
Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Schenkenhorst 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 27.08.2015 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Schenkenhorst, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Uwe Roitsch  
Herr Uli Jelinski  
Herr Frank Reboné  
Herr Dr. Jürgen Rother  
Herr Gunnar Sethge  
Herr Stefan Schmidt  

Presse: 
Herr Stefan Schmidt, 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.06.2015 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Petition an den Landtag Sachsen-Anhalt, inclusive Unterschriftenliste 
7 Stand Vorbereitung der Bauarbeiten Kuhbrücke 
8 Ausbesserungsarbeiten ländlicher Wegebau nach Lüffingen 
9 Vorinformation zur Weihnachtsfeier 
10 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung der Hansestadt Gardelegen über die 

Aufwandsentschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit 
Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 134/10/15 

11 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-
lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Änderungen liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tagesordnung 
zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.06.2015 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift liegen nicht vor, sodass hier-
über abgestimmt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.06.2015.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
 
• die Sitzung der Ortsbürgermeister am 29.07.2015 in Letzlingen mit den Themen 

⇒ Wortlaut der Petition und 
⇒ E-Mail-Adressen der Ortschaftsräte 

1. dr.j-rother@t-online.de 
2. uli.jelinski@gmx.de 
3. f.rebone@gmx.de 
4. Hyndai-sethge@gmx.de 

 
• die Möglichkeit von Ausgleichspflanzungen Ländlicher Wegebau in Richtung Lüffingen. 

 
• Das Treffen am 17.08.2015 mit dem Innenminister Stahlknecht.  

Dieser stellte die Behauptung auf, dass Umfragebögen an die Ortsbürgermeister ver-
schickt worden sind, in denen die Ortsbürgermeister ihre Stellungnahmen zum Kommu-
nalverfassungsgesetz abgegeben sollten. Laut Aussage von Herrn Wolfgang Reboné 
sind diese nicht angekommen.  
 
Die Städte und Gemeinden sowie deren Räte hätten dem Gesetz zugestimmt, Ort-
schaftsräte unter 300 Einwohnern abzuschaffen.  
 
Laut Aussage der Bürgermeisterin, Mandy Zepig, ist das nicht der Fall.  
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 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Petition an den Landtag Sachsen-Anhalt, inclusive Unterschriftenliste 
  

Die Ortschaftsräte sind angehalten, Unterschriften gegen die Abschaffung der Ortschaftsrä-
te zu sammeln.  

  
  
 TOP 7 Stand Vorbereitung der Bauarbeiten Kuhbrücke 
  

Die Brücke soll bis Mitte November installiert und fertig sein.  
  
  
 TOP 8 Ausbesserungsarbeiten ländlicher Wegebau nach Lüffingen 
  

150 m des Weges sollen an kritischen Stellen mit Wabensteinen ausgefüllt werden.  
  
  
 TOP 9 Vorinformation zur Weihnachtsfeier 
  

Für die Weihnachtsfeier sind nur noch zwei Hütten verfügbar. Diese sollen trotzdem vom 
Sportverein Engersen genutzt werden.  

  
  
 TOP 10 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung der Hansestadt Gardelegen über die 

Aufwandsentschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit 
Berufene (Aufwandsent-schädigungssatzung) 
Vorlage: 134/10/15 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage 134/10/15 – Aufwandsentschädigungs-
satzung – zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

Probleme gibt es in der Ortschaft nach wie vor mit den freilaufenden Hunden. Die Passan-
ten fühlen sich belästigt. Laut Aussage vom Ordnungsamt gibt es keine Anleinpflicht.  

 
 
 
Uwe Roitsch 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Schenkenhorst 


